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臺灣警察專科學校 111 學年度專科警員班第 41 期正期學生組新生入學考試化學科試題 

壹、單選題：（一）30 題均單選題，題號自第 1 題至第 30 題，每題 2 分，計 60 分。 
 （二）未作答者不給分，答錯者不倒扣。 
 （三）請將正確答案以 2B 鉛筆劃記於答案卡內。  准考證號：          

1. 右圖是某一定量氣體分別在甲、乙和丙溫度下的運動速率和粒子數目分佈 
關係圖，請問以下的相關敘述，何者正確?  

 (A)溫度高低：丙>乙>甲   
 (B)曲線下的面積：甲>乙>丙  
 (C)氣體的平均運動速率：甲>乙>丙  
 (D)同一溫度下，所有氣體粒子的運動速率均相同 。 
2. 若在 27 ℃、1 大氣壓下，測得某氣體的密度為 1.87 g／L，則該氣體可能為下列何者？ 
 （原子量：H＝1，Br＝80，C＝12，O＝16，N＝14） 

 (A) HBr (B) CO (C) C2H2 (D) NO2 。 
3. 若某一化學反應：2A(aq)＋B(aq) → C(aq)＋3D(aq)，以不同的 A、B 初濃度來進行實驗，測得 D 生成的

速率如下表，則根據以下的實驗結果，何者敘述正確？ 
實驗次數 [A]初濃度(M) [B]初濃度(M) [D]生成速率(M ⋅ s－1) 

1 0.05 0.10 1.2 × 10－3 
2 0.10 0.10 2.4 × 10－3 
3 0.10 0.20 4.8 × 10－3 
4 0.20 0.30 x 

 (A)反應速率定律式：r＝k[A][B]2 (B)反應總級數為 3  
 (C)表格中 x 的數值＝3.2 × 10－3 (D)速率常數 k＝0.24 M－1⋅ s－1 。 
4. 若已知某一反應的速率常數為 3.0×10－7 M－1 s－1，則此反應的總級數應該為幾級？  
 (A) 0 級 (B) 1 級 (C) 2 級 (D) 3 級 。 
5. 下列物質中，何者被過錳酸鉀氧化時會變成酮類，屬於二級醇？  
 (A) 4-甲基-2-戊醇 (B) 1-戊醇 (C) 2-甲基-2-丙醇 (D)苯甲醇 。 
6. 1200 mL 的氧氣經過臭氧發生器放電反應後，於溫度壓力均不變的狀況下，測其混合氣體之體積變為 1000   

mL，以下的相關敘述哪一個選項正確？ 
 (A)會有 600 mL 的臭氧生成 (B)剩餘氧氣 600 mL  
 (C)混合氣體的平均分子量為 28.8 (D)氧氣消耗掉 400 mL 。 
7. 將一小段鎂帶放在燃燒匙上，在空氣中點燃，將其迅速置入僅含氮氣的玻璃瓶中，可觀察到鎂帶繼續放出

強光，並生成黃色的氮化鎂固體。再將水滴在氮化鎂固體上則會產生有臭味的氣體，該氣體以濕潤的紅色

石蕊試紙測試會呈現藍色。下列關於此反應的敘述，何者錯誤 ？  
 (A)鎂帶與氮氣的反應屬於燃燒反應 (B)氮化鎂的化學式是 Mg2N3  
 (C)氮化鎂是為離子化合物  (D)氮化鎂遇水產生的是鹼性氣體 。 
8. 有關化學史的相關敘述，何者有誤 ? 
 (A)拉塞福 利用α粒子撞擊金箔的散射實驗，發現了質子    
 (B)湯姆森 利用陰極射線實驗證實電子的存在 
 (C)密立坎 利用油滴實驗求出了一個電子的帶電量   
 (D)原子中的粒子發現順序：電子→質子→中子 。 
9. 下列各物質的中文名稱，何者正確?  
 (A) H2S(g)硫化氫 (B) HCN(aq)氫化氰 (C) Sn(OH)2氫氧化錫 (D) Fe(OH)3氫氧化亞鐵 。 
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10. 有關石墨和鑽石的相關敘述及比較，何者正確? 
 (A)石墨和鑽石中，每一個碳原子均與 4 個碳原子鍵結  
 (B)碳原子間的鍵能：石墨>鑽石  
 (C)鑽石中碳原子混成軌域為 sp2  
 (D)石墨和鑽石均為平面的共價網狀固體 。 
11. 氯化鈉(NaCl)晶體是一離子化合物，下列與其相關的敘述，何者正確? 
 (A)化合物中的 Na+與 Cl—有相同的電子組態 (B)與 Na+最鄰近的 Cl—有 12 個  
 (C)熔融態的氯化鈉可以導電 (D)電解氯化鈉水溶液可得到金屬鈉 。 
12. 下列原子或離子的 基態 電子組態，何者是正確的？ 
 (A) 29Cu：[Ar]3d92s2   (B) 24Cr：[Ar]3d54s1  
 (C) 30Zn2＋：[Ar]3d84s2   (D) 25Mn2＋：[Ar]3d54s2 。 
13. 1 大氣壓下，77℃時，某定量氣體的體積為 10.0 升，若欲使該氣體維持在一樣的壓力下，體積減為 6.0 升，

則溫度應變為若干℃？ 
 (A) 210 (B) 7 (C) -63 (D) -93 。 
14. 碳(C)與矽(Si)都是第 14 族的元素，與氧元素鍵結時，會分別形成 CO2、SiO2，有關這兩個物質的敘述，

下 
   列何者正確？ 
 (A)兩者均具有熔點高、硬度大的特質  
 (B) SiO2、CO2兩者均為分子式  
 (C)兩者結構中，碳原子、矽原子都是以雙鍵與氧原子鍵結  
 (D) CO2(s)中碳與 2 個氧原子鍵結，SiO2(s)中矽與 4 個氧原子鍵結 。 
15. 在室溫時，下列甲、乙、丙、丁反應的速率快慢排列順序，何者正確? 

(甲) CH4(g) + 2O2(g)→CO2(g)+2H2O(l) 

(乙) Cr2O72
—(aq) + 6Fe2+(aq) + 14H+ (aq) → 2Cr3+ (aq) + 6Fe3+(aq)+ 7H2O(l) 

(丙) NaOH (aq) + HCl (aq)→NaCl (aq)+H2O(l)        

(丁) Ag+ (aq)+ Cl—(aq)→AgCl(s) 

 (A)甲>乙>丙>丁 (B)丙>丁>乙>甲 (C)丙>乙>丁>甲 (D)丁>丙>乙>甲 。 

16. 若已知 N2(g) + O2(g) → 2NO(g) ΔH1 = 180 kJ 

  2NO2(g) → 2NO(g) + O2(g) ΔH2 = 112 kJ 

 則 1 莫耳的氮氣與 2 莫耳的氧氣完全反應，生成 2 莫耳的二氧化氮氣體時，反應熱ΔH=? 
 (A) 292kJ (B) 146kJ (C) 68kJ (D) −44kJ 。 
17. 下列有關 Na2SO4、Si、NH3 此三種物質的熔點高低順序，何者正確？ 
 (A) Si＞Na2SO4＞NH3 (B) Si＞NH3＞Na2SO4 (C) Na2SO4＞Si＞NH3 (D) NH3＞Na2SO4＞Si 。 
18. 若已知 60℃時，純水的 KW＝9×10－14，則下列有關的敘述，哪一項正確? 
 (A)此溫度下，水的[H＋]= 3×10－7M (B) 60℃時，純水為酸性  
 (C) 40℃時，純水的 KW值應大於 9×10－14 (D) 60℃時，pH＝7 的水溶液為酸性 。 
19. 已知下列金屬離子之標準還原電位 
 Zn2+(aq) + 2e− → Zn(s) E° = −0.76 V Fe2+ (aq)+ 2e− → Fe(s) E° = −0.44 V 
 Cu2+ (aq)+ 2e− → Cu(s) E° = 0.34 V Ag+(aq) + e− → Ag(s) E° = 0.80 V 

同溫下，電解質濃度均為 1.0 M 的情況下，下列哪一個反應會向右自發進行？ 
 (A) Zn(s)+2Ag+(aq)→Zn2+(aq)+ 2Ag(s) (B) 2Ag(s)+Fe2+(aq)→2Ag2+(aq)+ Fe(s)  
 (C) Cu(s)+ Zn2+(aq)→ Cu2+ (aq)+ Zn(s) (D) 2Ag(s)+Cu2+(aq)→2Ag2+(aq)+Cu(s)  。 
20. 下列哪一個化學式所表示的有機化合物為飽和烴？  
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 (A) C4H9Cl (B) C2H4 (C) C5H12 (D) C3H7OH 。 
21. 已知 A(g)＋2B(g) → C(g)，r＝kPAPB2。今將 A(g)、B(g)的莫耳數各加為原來的 3 倍，且於溫度不變的情

況下，將體積擴大為原來的 2 倍，則反應速率為原來的若干倍？  
 (A) 9/16 (B) 9/4 (C) 27/8 (D) 64/9 。 
22. 已知一單質子弱酸 HA 的 Ka = 1.0 × 10−5，取 0.5 mol HA 及 0.5 mol NaA 配成 1 L 的緩衝溶液，此溶液之

pH 值最接近下列哪一個數值? 
 (A) 9 (B) 7 (C) 5 (D) 1 。 
23. 下列何者不能作為配位化合物的配位基? 
 (A) NH3 (B) H2O (C) CN— (D) NH4

+ 。 
24. 下列何者 不會 與多侖試劑產生銀鏡反應? 
 (A)葡萄糖 (B)乙醛 (C)甲酸 (D)丙酮 。 
25. 下列各組溶液，何者混合後可配成緩衝溶液？ 
 (A) 0.1M CH3COOH 50 毫升和 0.1M CH3COONa 50 毫升  
 (B) 0.1M HCl 50 毫升和 0.1M NaOH 50 毫升  
 (C) 0.1M CH3COOH 20 毫升和 0.2M NaOH 20 毫升  
 (D) 0.1M CH3COONa 60 毫升和 0.2M HCl 60 毫升 。 
26. 下列有關空氣汙染的敘述，何者正確？ 
 (A)大氣中的 CO2、H2O、CH4氣體會吸收紫外光，使氣溫升高造成溫室效應  
 (B) SO2、NO2溶於雨水，會形成酸雨  
 (C) CF2H2等氫氟碳化物會破壞臭氧層  
 (D)汽車的觸媒轉化器可以將引擎中的 NO2轉變成 NH3而排出 。 

27. 實驗 1：取 0.51g 鄰苯二甲酸氫鉀（簡稱 KHP，式量＝204）配成 20.0mL 的水溶液來標定 NaOH，當 NaOH(aq) 

  滴入 20.0 mL 時，溶液中的酚酞指示劑由無色轉成紅色 
 實驗 2：以實驗 1 的 NaOH(aq)來滴定 50.0 mL 未知濃度的鹽酸，當加入 40.0mL 的 NaOH(aq)時恰達滴定終

點 

 根據上面兩個實驗，下面相關敘述何者正確？ 
 (A)實驗 2 的酸鹼滴定實驗，錐形瓶要在滴定前以待測的鹽酸潤洗  
 (B)此 NaOH(aq)的濃度為 0.25M  
 (C)此鹽酸的濃度為 0.1M  
 (D)「甲基橙」適合作為實驗 2 的酸鹼指示劑 。 
28. 在相同溫度下，取下列物質各 1mol 溶解於 1 升的水中，何者的滲透壓最大? 
 (A) Na3PO4 (B) [Cr(NH3)4Cl2]Cl (C) ZnCl2 (D) KHS 。 
29. 膠體溶液中的分散質(膠體粒子)大小約為 1~1000nm，有些性質與真溶液不同，下列對於膠體溶液的相關敘

述，何者正確？ 
 (A)膠體溶液的布朗運動是由於分散質互相碰撞而造成 
 (B)膠體溶液中的分散質會因加入電解質而分散更穩定，可防止凝聚 
 (C)要使氫氧化鐵膠體溶液中的分散質凝聚，CaCl2比 Na3PO4的效果好 
 (D)廷得耳效應是因為分散質散射光線所造成 。 
30. 在 1 大氣壓下，若將 45.0 克葡萄糖(C6H12O6)完全溶解於 500.0 克的水中，則該溶液的沸點為攝氏幾度？ 

(分子量：C6H12O6＝180，水的 Kb＝0.52 °C/m） 
 (A) 100.14°C (B) 100.26°C (C) 100.52°C (D) 101.86°C 。 

貳、多重選擇題：（一）共 10 題，題號自第 31 題至第 40 題，每題 4 分，計 40 分。 
（二）每題 5 個選項各自獨立，其中至少有 1 個選項是正確的，每題皆不倒扣，5 個選項全
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部答對得該題全部分數，只錯 1 個選項可得一半分數，錯 2 個或 2 個以上選項不給分。 
（三）請將正確答案以 2B 鉛筆劃記於答案卡內。 

31. 下列哪些選項可以表示一定溫、固定體積的容器中，H2(g)+I2(g) ⇌2HI(g)此可逆反應 已達 平衡的狀態? 
 (A)氣體總壓力不變 (B)紫色的顏色深淺不變 
 (C)氫氣濃度不改變 (D)總質量不變 
 (E)正反應速率=逆反應速率≠0 。  
32. 有關乙烷、乙烯、乙炔的相關敘述，哪些正確? 
 (A)碳原子間的鍵數：乙烷>乙烯>乙炔 (B)碳原子間的鍵長：乙烷>乙烯>乙炔 
 (C)乙烷中碳原子間的σ鍵是 sp3-s 的鍵結 (D)乙烷、乙烯、乙炔分子中，均含有π鍵 
 (E)乙烯、乙炔均能使溴的四氯化碳溶液褪色 。 
33. 氧化還原滴定實驗中，以 0.1M 的酸性 KMnO4溶液滴定 20.0mL 未知濃度的 Fe2+水溶液，當滴加到 10.0mL

時，MnO4
—的顏色不再消失。則下列相關敘述哪些正確? 

 (A)平衡後的離子反應方程式為 MnO4− + 5Fe2+ + 8H+ → Mn2+ + 5Fe3++ 4H2O 
 (B) [ Fe2+]=0.05M (C)滴定終點為紫色 

 (D)硝酸是此滴定實驗最適合的酸源 (E)此反應需加澱粉作為指示劑 。 
34. 下列物質，哪些可以導電？ 
 (A) Ni(s) (B) CH3COOH(l) (C) C6H12O6(aq) (D) HClO4(aq) (E) Na2SO4(s) 。 
35. 下列哪些物質的路易斯電子點式有共振結構? 
 (A) PCl3 (B) SO2 (C) CO32— (D) CCl4 (E) H2O  。 
36. 下列哪些反應會產生氧氣? 
 (A) H2O2(aq)加二氧化錳 (B)電解氯化鈉水溶液 
 (C) KClO3(s)加二氧化錳並加熱  (D)乙醇加金屬鈉  
 (E)碳酸鈣加鹽酸 。 
37. 下列哪些互為同分異構物？ 

 (A) CH3CH2CH2CH3 和    (B)乙醇和乙醚 (C)葡萄糖和半乳糖  

 (D)乙酸乙酯和正丁酸  (E)  和  。 

38. 有關二氧化鈦奈米光觸媒的敘述，下列哪些正確? 
 (A)二氧化鈦奈米光觸媒被紅外光照射後，可引發一連串的氧化還原反應 
 (B)二氧化鈦光觸媒若發揮功效，可使週遭的水分子產生氫氧自由基 
 (C)二氧化鈦光觸媒若照紫外光，可使空氣中的氧氣變成超氧陰離子 
 (D)二氧化鈦奈米光觸媒的功能有分解去除細菌、有機化合物及重金屬 
 (E)立可白中的二氧化鈦也具有光觸媒的功能 。 
39. 當 Fe3＋(aq)＋SCN－(aq) ⇌ FeSCN2＋(aq)反應達平衡時，做下列選項中的改變，則對系統所造成影響的敘述，

哪些正確?  
 (A)加入水，則平衡向左移動 
 (B)加入與原溶液等體積的水，則[Fe3＋]增加 
 (C)加入 FeCl3(s)使其溶解，則[SCN－]降低 
 (D)加入少量的 FeCl3(s)使其溶解，溶液的血紅色變深 
 (E)加入 KSCN(s)使其溶解，平衡不移動 。 
40. 當定溫下某一已經平衡的反應系統中，加入催化劑，會改變下面哪幾項? 
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 (A)平衡常數 (B)正反應速率  
 (C)逆反應速率 (D)產率  
 (E)反應所需的低限能 。 
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題號 第1題 第2題 第3題 第4題 第5題 第6題 第7題 第8題 第9題 第10題 

答案 C D D C A B B A A B 

題號 第11題 第12題 第13題 第14題 第15題 第16題 第17題 第18題 第19題 第20題 

答案 C B C D B C A A A C 

題號 第21題 第22題 第23題 第24題 第25題 第26題 第27題 第28題 第29題 第30題 

答案 C C D D A B C A D B 

題號 第 31 題 第 32 題 第 33 題 第 34 題 第 35 題 

答案 BCE BE AC AD BC 

題號 第 36 題 第 37 題 第 38 題 第 39 題 第 40 題 

答案 AC CD BC ACD BCE 


